

Отчет об участии детского сада в природоохранной кампании "Первоцветы- вестники весны!" - 2024г.

Общее количество участников: 123 человека.

Воспитанники, педагоги, родители детского сада в период с 11 марта по 30 апреля принимали активное участие в областной природоохранной кампании "Первоцветы- вестники весны!"

Цель кампании - привлечение внимания к проблеме охраны изучения разнообразия и бережного отношения к дикорастущим первоцветам.

В рамках кампании в группе "Радуга» была проведена практическая, трудовая деятельность.



12 марта педагоги вместе с ребятами провели посадку на территории ДООУ пролески, 18 апреля посадили мускари, нарциссы, тюльпаны. 27 апреля с большим энтузиазмом ребята провели уборку участка для прогулок, подмели веранду, собрали веточки, камушки, мусор. Убрали старые игрушки из песочницы.

Во время прогулок ребята наблюдали за ростом и цветением первоцветов, которые высаживали ранее. По результатам наблюдений: 10 февраля зацвели подснежники, 18 марта своей красотой порадовали крокусы, в апреле зацвели нарциссы и тюльпаны. В ходе проведения ОД и в свободное время дети рассматривали иллюстрации с изображением первоцветов, лепили, раскрашивали, рисовали, вырезали и клеили первые, уже известные им цветы. Вместе с воспитателем читали стихи о цветах и отгадывали загадки.

Для родителей была подготовлена консультация на тему: "Берегите первоцветы!". В ходе проделанной работы у воспитанников повысился уровень теоретических знаний в области видового разнообразия первоцветов, а также были сформированы навыки бережного отношения к природе.

Воспитатель Попова Т.А.



В рамках кампании в группе «Ромашки» во время прогулок дети вместе с воспитателями наблюдали, где вылезли первые весенние цветы.



Ребята познакомились с художественными произведениями: П. Соловьёвой "Подснежник", Н. Усовой "Ландыш", "Фиалка", стихотворение Е. Серовой "Одуванчик". В рамках родительского клуба состоялось занятие "Что такое первоцвет?" Ребята узнали, что значит луковичные цветы, почему нельзя рвать первоцветы. Итогом работы стало оформление лэпбука по теме "Первоцветы". Лэпбук получился ярким, красочным, познавательным, на его страницах можно найти: раскраски, загадки, стихи, лото "Найди первоцвет", картотеку первоцветов с описанием. Родители воспитанников приняли активное участие в кампании - наблюдали с детьми за первоцветами в парке, во дворе, огороде, мастерили вместе с детьми поделки, которые украсили наш центр "Природа", а также поделились посадочным материалом.



Теперь наш детский сад украшает еще одна замечательная клумба с тюльпанами, подснежниками, нарциссами, маргаритками и примулами.

Воспитатель Селях Е. И.



В рамках кампании в группе «Морячок» были проведены познавательные беседы: «Первые цветы весны», «Можно ли рвать цветы?».



Ребята рассматривали иллюстрации, книги, фотографии различных весенних цветов, учили стихотворение Е. Серовой «Одуванчик», слушали произведения Н. Усовой «Ландыш», «Фиалка», П. Соловьёвой «Подснежник», А. Фета «Весенний день», отгадывали загадки о цветах, играли в подвижную игру «Цветы и ветер», а также в дидактические игры: «Найди, что опишу», «К названному цветку беги», «Что изменилось», «Угадай цветок по описанию», «Собери букет», где закрепили полученные знания. В свободной деятельности дети выкладывали цветы из мозаики, геометрических фигур. На занятиях вместе создали коллективную работу по аппликации «Расцвели подснежники», лепили подснежники, а также рисовали их. Для родителей была оформлена папка – передвижка «Первоцветы». Была проведена целевая прогулка на участок. На прогулке ребята отмечали, как изменился наш участок с приходом весны, любовались первыми весенними цветами: нежными подснежниками, разноцветными крокусами, белой и голубой пролеской, а чуть позже на нашей клумбе распустились красивые яркие тюльпаны.



Вместе с ребятами пропололи клумбу от сорняка. В результате проделанной работы ребята узнали много нового, полезного и интересного, а также усвоили правило: «Если увидел первоцвет, не рви его, а просто полюбуйся его красотой!».

Воспитатель Кравченко Н.Я.

В рамках кампании в группе «Звездочки» были проведены следующие мероприятия:



беседы на тему «Первоцветы», знакомство с литературными произведениями: М. Шварц «Подснежник», И. Драган «Первые цветы», И.С. Соколова-Микитов «Подснежники - перелески». Е. Баратынский «Весна, весна»; С Вангели «Подснежники»; Л. Толстой «Пришла весна...». Ребята познакомились с устным народным творчеством: загадками, поговорками, пословицами о весне и первоцветах, рассматривание иллюстраций, знакомство с Красной книгой. Воспитатели с детьми на участке привели в порядок клумбу, а также вели наблюдения за цветущими первоцветами.

Воспитатель Романова Е.Н.

В рамках кампании ребята подготовительной группы «Солнышко» узнали много нового и интересного. Во время наблюдений они наблюдали за изменениями в природе, радовались первым весенним цветам – подснежникам. Так же рассматривали на клумбе нарциссы и тюльпаны. Узнали, что большинство первоцветов занесены в Красную книгу Российской Федерации и их надо беречь. С большим удовольствием дети отгадывали загадки. Учили стихи Л. Гурьева «Очень ранние цветочки», «Тюльпаны», Серовой «Одуванчик», А.Фет «Пришла весна», В. Соловьева «Подснежник». Слушали интересные сказки про первоцветы: Экологическая сказка о первоцветах





«Первые вестники весны», «Весенняя сказка про Первоцветы», «Сказка о том, чего боялись первоцветы», «Весенние цветы», "Как зайка ходил весну встречать". С большим удовольствием рассматривали иллюстрации с первыми весенними цветами. Проводились беседы на тему: «К нам пришла весна»; «Первые цветы, какие они?»; «Не рвите одуванчики», «Почему надо беречь первоцветы?». На занятиях рисовали красивые разноцветные тюльпаны, лепили подснежники.



А так же на занятии по аппликации сделали интересную работу «Весенний букет гиацинтов». Так же раскрашивали раскраски на тему «Первые весенние

цветы.» Игнали в дидактические игры: «Найди цветы, из которых собран букет»; «Что лишнее и почему? «Как растёт цветок?». Игнали в подвижные игры : «Первоцвет», « Я знаю пять цветов», Кто быстрее соберет цветок?», «К названному цветку беги». Во время проведения природоохранной компании « Первоцветы – вестники весны» ребята пришли к выводу, что цветы рвать нельзя - лучше их слепить, нарисовать или вырезать из бумаги. Природу надо беречь и охранять и она ответит прекрасными яркими красками цветов с приходом весны.

Воспитатель: Ковальская Н.В.